



小满短片翻车,提醒了我们什么

人生如戏,但再好的戏都难以还原人生。

5月21日是24节气中的小满,这一天,刘德华与奥迪汽车合作的一条名为《今日小满,人生小满就好》的短片一经发布便受到网友盛赞,不到一天时间就获赞数百万,“刘德华科普小满节气”的词条也迅速冲上热搜。短片中,刘德华本人出镜,原声配音,将自己对小满的理解娓娓道来,被赞有文化有深度有态度。

没想到还没到24小时,事情出现了反转。5月21日晚,拥有300多万粉丝的抖音博主北大满哥,发视频称:这条短片广告,涉嫌抄袭他在2021年5月21日一条视频文案。

从各个方面看,这都是理想的组合:刘德华和小满节气,奥迪车和传统文化,时空交错中,无数人尘封的记忆被打开。如果没

有后面这一出,这一切堪称完美,视频上线立刻收割了大批流量充分证明了广告的成功。

眼下,广告涉嫌抄袭已经是定论了。一汽奥迪发文回应称,就该事件中因监管不力、审核不严给刘德华、北大满哥及相关方造成的困扰致歉。一汽奥迪表示,该视频由创意代理公司M&C Saatchi提报并执行,已经责成其尽快就所涉文案侵权情况进行处理,给公众一个满意的答复。

尊重原创、拒绝抄袭是现代广告业的共识和底线,一旦触及了这条底线,不仅会严重影响广告发布企业及广告创意商的商誉,还可能触犯法律。作为汽车知名生产厂商,一汽奥迪不会不明白这一点,其创意代理公司更不可能不清楚其中的厉害关系。关于此事的后续有待管理部门的跟进,结果如何我们拭目以待。

在多年的演艺生涯中,刘德华一直是德艺双馨的代表,公众形象良好,几乎没有负面新闻缠身。此事过后,华仔也出面作了回应,深表遗憾,对原创百分百尊重。有法律界人士指出,本次事件既不属于直接违反《广告法》,也不属于代言产品出现质量问题的情形,所以刘德华不会因为广告代言人的身份承担法律责任。

但不管如何,此事还是可能会对刘德华的声誉造成影响。毕竟,你是视频中的主角,涉嫌抄袭的台词也是出自你的口中,一般人不会从法律层面分析得那么透彻。此事对刘德华以及明星、演员等公众人物,也是一次提醒。作为一名公众人物,一言一行都会引人关注,广为传播。明星光环是有放大效应的,哪怕是无心之错,也会对社会、公众造成困惑和不良影响。因此更需爱惜羽毛,谨言慎行。


 本报评论员
高路

尊重原创、拒绝抄袭是现代广告业的共识和底线,一旦触及了这条底线,不仅会严重影响广告发布企业及广告创意商的商誉,还可能触犯法律。

读者

有小满,不能有“大瞒”

新闻回顾:因涉嫌抄袭,昨天,刘德华的抖音账号上已删除“今日小满,人生小满就好”的奥迪广告,奥迪官方微博发布声明致歉:“全面下架该视频”。

网友“150****0769”:演员被台词创造了人设。

网友“茶莉莱”:有小暑,一定有大暑;有小寒,一定有大寒;但小满,一定没大满;而小偷,却会变大盗,愿天下无贼尊重原创。

网友“万万没想到”:一模一样的复制粘贴,抄袭者是怎么想的?是不是抄太多次没啥事。

网友“火星”:我还看了点赞了,没想到……

网友“kk”:致歉还是先致歉刘德华,不应该是先致歉被抄袭者吗?

网友“米倩”:奥迪的这家广告供应商不是完蛋了?不知道又是哪个文案小妹来背锅?

网友“胤胤子”:这事儿上了热搜第一第二。这可能是见过的网络抄袭到最极致的案例了,重复率高达99.9%。

网友“自喻自乐”:做人要有底线,奥迪找的什么创意公司!其实这是做人的基本修养,不随意把别人的创意为自己所用,一段话、一张照片,未经别人同意,未注明出处就随意发布,倒成了自己的了?

网友“大为”:有小满,也有大瞒。

网友“荔枝小姐”:广告公司要脸吗?人家不站出来给自己维权,你们会道歉?会赔偿?

网友“Crystal”:估计华仔要唱《峰回路转》和《男人哭吧不是罪》了。


 扫一扫
一起来评论

副院长发不雅信息 师德败坏,必须一查到底

一条内容极其露骨的信息,如果说仅仅是夫妻之间的枕边话,这倒也罢了。但这样一条信息,竟然被郑州高校一副院长谭某某发到工作群里,问题就真的严重了。

据上观新闻报道,事发5月19日23时36分,郑州轻工业大学体育学院常务副院长谭某某,在工作微信群内发出一条露骨短信。5分钟后,他又在群内发了一条消息:微信号被盗,已通过公安朋友找回。此事引爆网络,连日来引发持续关注。21日下午,郑州轻工业大学官微通报:谭某某发布不雅信息,谎称被盗一事学校高度重视。鉴于谭某某的行为涉嫌违纪,目前学校已对其进行停职调查。

时下,每个人的手机上都有各种各样的群,发错信息这种事确实在所难免。而一旦发错,两分钟后信息就撤不回,有些人就“社死”在微信的这个技术设置上。估计谭副院长不想承担后果,就谎称微信号被盗,并且5分钟后就找回了。这套说辞着实令人发笑,对广大网友伤害性不大,侮辱性却极强:谭院长你这样信口开河,以为所有人都和你一样缺乏常识吗?

实在难以想象,一个高校领导,会发出如此露骨の色情言论。即便如谭院长辩称

是发给妻子的,如此好色的要求和恶俗趣味,也实在有损教师“为人师表”的形象,某种程度上,是自身缺乏修养的流露,发到群里,更折射出严重的师德失范问题,不可忽视。

大学,是教书育人的地方,是人们心目中的神圣殿堂。你可以辩称是错发,可师德伤不起啊。不久前,南开大学多名老师被女生实名举报行为不端,被开除或处分。没想到甲方唱罢乙登场,这边厢又来了郑州高校的谭院长。类似丑闻此起彼伏,给教师群体带来的危害十分巨大。试想,一个传道授业解惑者,在学问人品方面本应是学生的榜样,现在言行居然如此恶俗下流,又怎么学高为师,身正为范?

“不雅信息”事件,对学校来说,确实很丢脸,很败坏形象。欣慰的是学校反应迅速,及时成立了调查组。以行为惯性来看,露骨的信息错发了,恐怕不仅仅只是错发的事。学校不妨顺藤摸瓜,不回避,不护短,把事情彻底查个清楚。如此,把丢掉的脸面挣回来,也无愧于教师这份职业与称号。

一条“通学路” 解放家长,成就孩子

据钱江晚报·小时新闻报道,伴随着放学音乐,杭州滨江奥体实验小学的同学们从教室结伴而出,沿着学校前画着蓝线的通道,熟门熟路走上了放学回家路。这条连接起学校和家的蓝色步行通道,就是高新区(滨江)创新做法、先行先试的首条“通学路”。

低龄孩子“接送难”,一直是困扰无数家长的难题。个中原因,不一而足,但安全问题无疑是关键所系。

现在的这条“通学路”首先是一条“安心路”。“通学路”有鲜明标识,运用先进技术还能让家长“云守护”孩子上下学,系统的终端还与社区综合治理中心连接,一旦发生紧急情况,就可以第一时间查看孩子的去向。

不止于此,为了确保孩子们的安全,还设计了护学岗,由家长志愿者、社区志愿者和沿线商铺志愿者组成,根据道路情况和交通实际情况,科学规划志愿者点位。

孩子们独立步行上下学之后,校门口人头攒动、车满为患,道路被堵得水泄不通的“盛况”得到了极大改善,其对孩子的成长也具有莫大的意义。

站在孩子的成长角度审视,除了独立自主能力得以锻炼培养之外,更可以通过这条路近距离观察社会。世事洞明皆学问。孩子的成长不仅需要学习书本上的知识,还需要适当接触社会。


 本报评论员
陈江

如此好色的要求和恶俗趣味,某种程度上,是自身缺乏修养的流露,发到工作群里,更折射出严重的师德失范问题,不可忽视。


 特约评论员
胡欣红

孩子的成长不仅需要学习书本上的知识,还需要适当接触社会。